



国足教练佩兰(资料图片)

倏然一周

□小寒

数字背后

统计数字虽然枯燥,耐心读下去却能读出些身边生活的原生态。上周二,国家统计局发布2014年国民经济运行数据,撇开GDP增长7.4%,咱先品味一番人口数据。

目前中国大陆总人口为136782万人(不包括港澳台),翻译成汉字是十三亿六千七百八十二万。其中男性人口七亿多,女性人口六亿多,男女性别比为105.06:100。由此看来,所谓剩女,根本用不着惊慌失措。

再从年龄构成看,16周岁以上至60周岁以下(不含60周岁)的劳动年龄人口91583万(九亿一千五百八十三万),占总人口的比重为67.0%,比上年末减少371万人。60周岁及以上人口占总人口的15.5%。这说明,劳动力人口减少,老年人口比例增大,中国已全方位进入老龄社会。

从城乡结构看,城镇常住人口74916万(七亿四千九百一十六万),乡村常住人口61866万(六亿一千八百六十六万)。也就是说,住在城里的已经超过了住在农村的人数。问题是住在城里跟拥有市民身份是两码事,农业转移人口的市民化是眼下中国的当务之急。

诚信面前

老人被电动车撞了怎么办?心地善良的,从地上爬起来拍拍身上的土,如果身体无大碍,教训几句莽撞的肇事者,对方致歉后一拍两散;遇到坏人变老的,身体没事也要借机躺在地上不起来,不讹你个千儿八百不算完。69岁的市民史老先生好心没好报,老人家被一位骑电动车者撞倒,当时肇事者又是要送史大爷去医院,又是留下联系电话和身份信息,史大爷觉得自己当时也没啥大问题,就让那人一走了事。

当晚,史大爷伤情恶化,去医院一检查,左膝骨折。再联系肇事者,电话关机了,留下的身份证号码竟然多一位。史大爷联系晚报投诉,不为索赔,只为谴责肇事者“没良心”。

我们身边这个社会,除了爱心融融之外,确实有些弃诚信如敝履的人,俗称良心被狗吃了。

博士被骗

奸商不可怕,就怕奸商有文化。研究计算机的博士李先生在北京中关村买电脑时被骗,市场价格三四千元的电脑竟然被商家忽悠到6400元且买回的电脑配置太低。李博士联系其他六位博士校友到商场再三协商要求退货,仍被扣下1000多元的折旧费。这件事成为近日网上热点。

奇怪的是,网友们极少谴责黑心商家,大家一窝蜂地嘲笑博士太迂。据《北京青年报》报道,这位博士买电脑时既要求CPU配置,又强调64位,确实非常专业。但秀才遇见兵,商家才不管你是什么博士生还是小学生,把钱忽悠到手再说。商家固然可恶,但博士也太缺乏实战经验。网友为博士谋划了好多购买电脑时需注意的事项。看来学计算机和买计算机还真不是一回事。但都读到计算机博士了,计算机摆到你面前却弄不明白配置高低,总觉得这理论学得有点太虚了。

有时候,网友吐槽并非全无道理。

佩兰:低调草根突然绽放

很软佩译者为佩兰选定的中文名字,“兰色结春光,氛氲掩众芳”,佩兰其人,何尝不是一簇低到尘埃里的兰草,却用一种突然绽放的姿态,引亿万国人追捧。在极品前任卡马乔狼狽离去之后,低调内敛到让人轻视的佩兰,在亚洲杯赛场上带领国足逆袭,这种大大超出人们预期的表演,是一个励志的完美剧情。

相对于中国足球接触的米卢、里皮、卡马乔等世界级名帅而言,在国际足坛几

乎默默无闻的他确实只能算草根出身,年薪还不足前任外教卡马乔的1/3;他对个人生活的要求的确不复杂,主动到足协大楼办公,住的公寓月租金不过两万元左右,对足协食堂的“剩菜”也不拒绝;在敬业的同时,他还知道如何与球员打成一片,因此也给国脚们留下了“平和、亲切,愿意与人沟通”的好印象……

仅仅11个月的时间,佩兰这个当初因为履历平平而遭到质疑的法国人,逆袭成

功,彻底在国足站稳了脚跟。

不出意外的话,佩兰的教鞭至少可以挥至2017年世界杯预选赛12强赛结束。出色的表现,无疑为佩兰赢得了更多的时间。在佩兰的心底,他依然有超越米卢,将国足带至世界杯赛场上的远大图景,“继续让这支队伍前进”。

详见B2

B3
我国3亿人“超重”
你拖后腿了吗?

B4
2014年十大极品
垃圾短信,你中招几条?

B5
“做啥子”如何译成英语
百年前“疯狂川话”走红